

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3. Teléfono: 2931

Director: ALONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 19 de Marzo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI - Núm. - 10.431

CRONICA

Nos equivocábamos ayer. El Rey de Grecia no abdica a pesar de las peticiones del Gabinete de Atenas y de los consejos de su esposa.

Esta resolución que según parece ya ha sido comunicada al Gobierno, no causará al país ninguna gran complicación, no sólo porque no puede ser el principio de una guerra civil, ya que el Rey no cuenta con partidarios que pudieran declararla, ni con dinero para sostenerla, si no porque el Gobierno podrá hacer ahora sin escrúpulos, lo que ha querido evitar: la destitución de la monarquía y la proclamación de la República helenica. Esos sucesos están tan preparados para la opinión pública que se realiza, sin violencia alguna y como formando parte del programa del actual Gobierno, defendido por la Asamblea nacional y acatado por la voluntad popular.

Por de pronto, el Gobierno republicano ha contestado a la negativa del Rey mandando retirar de todas las oficinas públicas los retratos de los soberanos.

Otro trono que se tambalea y que se encuentra a punto de derrumbarse de un momento a otro es el de Persia. Si no que allí nadie ha consultado al shah si quiere abdicar. La impopularidad del soberano crece en tales términos, que nada puede ya impedir que el destronamiento sea una cuestión de unos cuantos días, acaso de unas cuantas horas.

La mayor parte de los ministros han redactado un documento en el que declaran su separación del régimen actual. Por su parte gran número de funcionarios públicos han firmado el manifiesto en el que se pide la instauración de la República.

El Shah nada hace por evitar su destronamiento. Continúa impertérrito, ajeno a todas esas preocupaciones, gozando de la vida en Francia, sin intentar siquiera un viaje a su país. Esa actitud ha contribuido no poco a la impopularidad del soberano, quien por lo visto no da una gran importancia a dejar de serlo.

El franco continúa subiendo. Francia parece haber dominado la situación en ese punto y todo hace suponer que ese movimiento de reacción no se detendrá.

Por cierto que los especuladores alemanes comprometidos en la maniobra de baja contra el franco, han sufrido, según telegramas de Berlín, enormes pérdidas, viéndose obligados a vender en masa títulos de empresas metalúrgicas y siendo inminente para la liquidación de fin de mes quiebras sensacionales. Los centros de esa ilícita maniobra han llevado en el pecado, la penitencia.

Confirmando estas agradables impresiones, leemos el siguiente telegrama de Nueva York, fecha de ayer: «El franco se ha cotizizado hoy a 5,075, con alza de 12 céntimos sobre el cierre de la víspera. Este curso, que no se había alcanzado desde 31 de Diciembre, pone al dólar a 19,70.»

El presidente del Consejo de ministros de Bélgica dió lectura en la tarde de ayer en la Cámara a la declaración del nuevo Gabinete, y luego se expresó en los siguientes términos, que son todo un programa respecto a política exterior. «Celosos de llegar al acuerdo, pero firmes en nuestras reivindicaciones, exigiremos lo que estimamos lógico, indispensable y compatible, con las posibilidades prácticas. Los acontecimientos parecen favorecer nuestros esfuerzos, pues por primera vez después del armisticio se puede dar una vuelta al optimismo. El acuerdo entre los aliados de la gran guerra es la condición indispensable para una solución práctica y satisfactoria. El informe de los técnicos será presentado dentro de pocos días. Después se entablarán negociaciones de gravedad extrema para nuestro porvenir. El Gobierno necesita contar para entonces con el apoyo y la confianza del Parlamento.»

Estas palabras del primer ministro del Rey de Bélgica parecen una respuesta al ridículo nuevo programa

de los nacionalistas alemanes que ayer publicábamos en este mismo sitio, y son la confirmación de aquella creencia nuestra de que si prosperase la decisión del nacionalismo alemán, desaparecería por completo la esperanza de llegar a la paz definitiva en la Europa Central.

Por fortuna no es de temer ya esa contingencia.

La anexión de Fiume a Italia

Roma 17.—El Rey Víctor Manuel llegó a Fiume a bordo del destructor «Brindisi», siendo recibido por el Sr. Seppi, que le entregó las llaves de la ciudad.

El Rey ha telegrafiado al presidente del Consejo Sr. Mussolini, concediéndole el collar de la Anunciada.

El Rey ha nombrado a D'Annunzio Príncipe de Monte Nevoso en premio a los servicios prestados a la patria durante la guerra y durante la paz.

Triunfo de los nacionalistas

Berlín 17.—Los partidos de la derecha han obtenido ayer una nueva victoria en las elecciones complementarias celebradas en Potsdam.

En particular, el éxito de los nacionalistas ha sido en extremo brillante, obteniendo aproximadamente la mitad de los votos.

La mortalidad en Madrid

Según leemos en La Voz Médica, durante la semana del 3 al 9 del actual han ocurrido en Madrid 375 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menores de un año, 6; de uno a cuatro años, 43; de cinco a diecinueve, 26; de veinte a treinta y nueve, 49; de cuarenta a cincuenta y nueve, 71; de sesenta en adelante, 126.

Las principales causas de defunción fueron las siguientes:

Bronquitis, 56; bronconeumonía, 63; neumonía, 20; enfermedades del corazón, 29; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 20; tuberculosis, 36; meningitis, 21; cáncer, 14; nefritis, 3; curculosis, 2; sarampión, 7; diarrea y enteritis, en menores de dos años, 3.

El número de defunciones ha aumentado en 21 con respecto a la estadística de la semana anterior, permaneciendo estacionario el de las causas de muerte o enfermedades de las vías respiratorias.

La independencia de Filipinas

Washington, 18.—La carta que el presidente Coolidge ha enviado al Sr. Roxas, presidente de la Comisión llegada especialmente a esta capital para intentar obtener del Congreso la aprobación de una ley confiriendo a las islas Filipinas la independencia que reclaman desde hace muchos años parece que ha dado por terminada, al menos momentáneamente, una cuestión cuidadosamente discutida en los círculos oficiales de Washington. Como es sabido, una ley anterior, votada en 1916, prometía esta independencia tan pronto como se instaurase en ellas un Gobierno estable.

En el informe que el ministro de la Guerra, Sr. Weeks, sometió a la aprobación de la Comisión de la Cámara que entiende en los asuntos insulares, se opuso a la concesión de la independencia inmediata, alegando para ello razones de orden político, militar y financiero.

El informe del ministro de Marina, almirante Jones, vino a reforzar la tesis del ministro de la Guerra.

Después de un largo debate, la Comisión de la Cámara resolvió presentar un informe favorable a la independencia de las islas Filipinas; pero su presidente se apresuró a explicar que varios de sus miembros no creían que esta independencia fuera realizable en el momento actual, y sólo habían votado favorablemente para permitir a la Cámara que discutiera su proposición.

La carta personal del presidente Coolidge al Sr. Roxas no dejará de tener influencia en la Cámara. Si por una parte el presidente de los Estados Unidos quiere reconocer, en efecto, los progresos realizados por los habitantes de esta isla en el transcurso del último cuarto de siglo, por otra considera que no se hallan aún suficientemente «equipados» en experiencia ni en riqueza para obtener su independencia política.

El presidente se halla convencido de que en el presente esta independencia sería una gran desdicha, que podría considerarse en desastre para las Filipinas, y, en su consecuencia, mantiene la administración del gobernador general, Wood.

Fábrica destruida por un incendio

Londres 18.—Telegrafían de Milán dando cuenta de haber sido destruida totalmente, por una violentísima explosión, la gran fábrica de cerillas fosforicas de Ronco Cavenese.

Resultaron carbonizados treinta y tres obreros que trabajaban en ella, y heridos otros muchos.

DESDE BARCELONA

Una política de abastos

No creo hacer ningún descubrimiento si digo que la vida en Barcelona no puede ser más cara, y si, imparcialmente, me permito añadir que la cosa no es de ahora, como quieren dar a entender los malintencionados. ¡Es tan cómodo achacar al Directorio las culpas de los que le precedieron!

De todos modos, conviene preguntarse si con cruzarnos todos de brazos se consigue resolver el problema de la vida cara. Porque, en tal caso, yo sería el primero en callarme. Pero como entiendo que el mas elemental civismo obliga, al que está enterado, a hablar públicamente con toda claridad... ¡Pido la palabra!

Si, sin asomo de jactancia me permito creer que conozco el problema a fondo. ¿Pretensión? Consecuencia lógica de haberlo estudiado. Ni más ni menos. Mi «ciencia» está al alcance de cualquier ciudadano que se asome al mercado a los puntos de origen y a ciertos antracos cerrados a la pública curiosidad, donde se fraguan los precios exorbitantes que sirven para exprimir como un limón el bolso del consumidor.

Claro está, que si sólo me limitase a señalar los males, sin hablar para nada de los remedios, el trabajo que me he tomado no tendría valor alguno. No; mi labor no es meramente de crítica demoleadora sino que, como se verá mas adelante, es fundamentalmente constructiva. En mi cartera de informador—nueva caja de Pandora de las subsistencias—guardo todos los males: la especulación, el acaparamiento, los monopolios... Pero, junto a ellos, las soluciones. Creo que no se puede pedir más.

Mis verdades—algunas como puñales—escocerán, sin duda, a los culpables. Pero habré prestado un buen servicio al consumidor y otro a las autoridades, de cuyo celo en estas cuestiones nadie duda ni puede dudar.

Y... empecemos por lo más gordo. Lo más gordo, en Barcelona, es el problema del abastecimiento del pescado, el cual—desde hace varios años, ¿eh?... ¡no confundamos!—se resuelve en el sentido de enriquecer a una minoría estrujando sin piedad al consumidor.

¡Vamos al grano!... A Barcelona llegan diariamente unas 40 toneladas de pescado, fresco o sea 1.200 toneladas al mes. De éstas puede calcular que hay 800 procedentes de la pesca llamada «de altura» y 400 que proceden del litoral catalán. ¡Los precios que alcanza, Dios mío, ese pescado!... ¡Como que supone unos treinta millones de pesetas al año! Y me quedo corto.

En realidad, se puede asegurar que cada día entra más pescado en Barcelona. Pero la minoría, que lo maneja a su antojo, no lo abarata. Le tiene más cuenta encarcerarlo. Proverbio chino: «Si quieres hacer te millonario sitúate en un monopolio de subsistencias desde el cual puedas hacer lo que te dé la gana.» ¿Qué por qué digo que cada día hay más pescado? Sencillamente, porque además de los pueblos del litoral catalán que viven exclusivamente de la pesca, la flota que para la pesca de altura existía hace siete años se componía de cuatro o cinco vapores y hoy tiene... más de veinte.

Esa importación de pescado en progresión ascendente, ¿cómo no supone una baja en los precios?... Barcelona, en estos últimos años, no ha visto aumentar su población ni mucho menos. Entonces, ¿por qué los precios sufren alzas constantes? ¿A qué extraño fenómeno obedece el hecho, insólito en economía, de que la abundancia de un producto se traduzca en un constante aumento de su precio EN EL MERCADO? ¿Hay una mano negra?

Negra no se si es. Lo que sí puedo afirmar es que hay una mano... que aprieta. ¡Qué digo una mano!... ¡Trenta manos! Trenta manos que, unánimes, aprietan que es un primer.

No nos engañemos. Cuando la paradoja económica a que me refiero

es un hecho, sólo cabe suponer que una fuerza poderosa y capaz de actuar en sentido contrario a todas las leyes económicas conocidas, ejerce su nefasto poder.

Y así es, en efecto. ¿Fantasías? No. Realidades. Hechos probados. Hechos que me propongo demostrar para escarmiento de especuladores, enseñanza de autoridades y consuelo del consumidor, que ya no puede con su alma.

«Por sus frutos les conoceréis»... ¿No es así? ¡Pero señor, si no hay más que abrir la Biblia!... ¿Por sus frutos? ¡Venga una estadística! No la invento yo. A veces la han ofrecido a la pública curiosidad las mismas autoridades barcelonesas. He ahí los precios medios de estas últimas semanas. La cosa no puede ser más edificante. Veamos:

Precio en pesetas en	Madrid	Coruña	Sevilla	Barna.
Merluza...	3,75	3,65	3,50	4,60
Pescadilla...	4,10	1,30	1,60	3,30
Calamares...	6,00	3,30	3,00	4,10
Lenguados...	5,00	3,75	5,50	12,45
Salmónetes...	4,00	3,15	3,00	10,20
Rape...	1,70	1,60	1,50	2,60
Beugo...	2,80	1,90	1,00	3,75

Vamos... ¿No está hablando este cuadro? ¡Y pensar que Barcelona es puerto de mar! ¿Será que los pescadores se enriquecen? ¡Pobres pescadores!... Los pescadores se juegan la vida—¿cuántos han perecido este invierno luchando con el temporal?—y no resuelven el problema de su vida. No falta en cambio quien lo tiene más que resuelto sin exponer nada.

Barcelona es Jauja. Pero no para el consumidor precisamente. Ni para el productor. ¿Para quién?... Al terminar este primer artículo leo un telegrama que hace cisco a los especuladores.

¡No asustarse señores de la mano que aprieta! El telegrama está fechado en París.

Dice así:

«París.—La Cámara francesa ha aprobado un proyecto de ley que castiga con multas hasta de 100.000 francos y de prisión hasta diez años toda especulación con los viveres.»

Yo no pido tanto. Sólo pido que se me permita demostrar que, sin perjudicar los intereses del pescador ni del vendedor detallista, (¡Bien se aprovechan también los vendedores!) y hasta poner multas de 5.000 pesetas al que vende barato. Ya hablaremos de eso. ¡Todo se andará! El pescado en Barcelona puede abaratare, ahora mismo, en un 50 por 100. Y lo demostraré. Y daré soluciones.

Pero basta por hoy. Este artículo ya va siendo demasiado largo. Y como calculo que verá la luz pública el día de San José, termino deseando a los Pepes madrileños que mañana no les cobren la langosta a 75 pesetas el kilo como ocurrió en Barcelona el año pasado para honra y gloria de los de la mano que aprieta. Amén.

JULIO PALOU

Barcelona y Marzo de 1924.

EN FRANCIA

Se aprueban los proyectos fiscales

París 17.—En la sesión de hoy, el Senado ha adoptado, aunque con ligeras modificaciones de detalle, los últimos artículos de los proyectos financieros, que disponen, entre otras cosas, un aumento en los impuestos sobre operaciones de Bolsa y en las tarifas postales y telefónicas.

Después se procedió a la votación definitiva de los aludidos proyectos, que quedaron aprobados por 151 votos contra 23.

Las izquierdas se abstuvieron tomar parte en la votación.

Terremotos en América

Santiago de Chile 18.—Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado un violento temblor de tierra en las regiones fronterizas con el Perú. Hasta ahora se sabe que el fenómeno ha causado importantes daños en la provincia de Tacna, donde se registraron algunos muertos y bastantes heridos.

San Salvador 18.—Fuerzas sacudidas sísmicas se han registrado en toda San José de Costa Rica, sin que afortunadamente haya que lamentar víctimas, salvo algunos heridos. Los edificios públicos y particulares han resultado con importantes averías.

El Voronoff de las hortalizas

No sabemos si en el asunto habrá influido la elevación del precio de las espinacas, del repollo, de la lechuga, de las patatas... Es muy probable que sí, pues no hay nada que haga aflorar los sentimientos y la inventiva como el hambre.

Lo cierto es que ya está en vías de pasar a la práctica corriente de los hortelanos el rejuvenecimiento y prolongación de la vida de sus hortalizas, multiplicando su fructificación, su rendimiento y su calidad y hasta intentando los perfumes de sus flores.

¡Basta a ser sólo los viejos los que logran rejuvenecimientos y longevidades sospechadas, merced a los ingeniosos injertos de Voronoff!

Acuciado, sin duda, por los éxitos rotundos de éste en la especie humana, un sabio profesor de la Universidad de Rennes, Mr. Lucien Daniel, se ha constituido en el Voronoff de las hortalizas, practicando injertos en éstas con resultados que dejan tamañitos a los del injertador de la especie humana.

Claro es que el injerto vegetal no es tan nuevo como aquel otro, pues que su origen se remonta nada menos que a un siglo o sea a 1817, año en que dió a conocer sus trabajos en este sentido el célebre ingeniero agrónomo Tschudy.

Pero, aun siendo los experimentos de éste muy dignos de tenerse en cuenta, practicados en árboles y arbustos, no se había extendido el método a las plantas hortícolas, que es lo que ahora ha realizado con gran éxito Mr. Daniel.

Este, tomando como punto de partida los métodos de su predecesor botánico y, al propio tiempo, los de Voronoff, ha practicado injertos en coles, lechugas, judías verdes, patatas, tomates, etc...

Comenzó Daniel a practicar sus injertos de escorzoneras biennales sobre escorzoneras vivaces, logrando prolongar la vida de estas plantas herbáceas, haciéndolas plurianuales. Estimulado por su primero y notable éxito, injertó tabaco sobre tomate y consiguió, igualmente, hacer biennales las plantas de tabaco que eran anuales solamente. Aviso a los partidarios del cultivo del tabaco en España y a los que trinan contra la Tabacalera por sus malos y caros productos, que podrá, fácilmente, cambiar en buenos y baratos.

Los diversos injertos en coles de varios géneros han dado por resultado no solamente la mejora de dichas hortalizas, sino la creación de nuevas y más sabrosas especies.

Después de estos ensayos tan fructuosos, Mr. Daniel escogió para sus nuevos injertos en las plantas herbáceas a las de la familia de las solanáceas, entre cuyas especies figuran la patata, el tomate, el tabaco, además de la belladona, la escopolia y otras tan reputadamente venenosas como éstas.

Primeramente echó mano de la escopolia, de la que se extrae la pobre y calamitosa escopolamina de que ya nos ocupamos en otra crónica. Con los injertos de ésta, a pesar de tenerlos que obtener ya casi secos, seniles, en tiempo de primavera, logró con ellos una superfloración primaveral, y otra en otoño, con ramas bien cubiertas de hojas y de un verdor extraordinario.

Iguales y aun mejores resultados obtuvo con dichos injertos sobre las plantas de tomate, de la misma manera que con injertos de belladona.

Con estos últimos, también ha injertado el sabio profesor los tubérculos aéreos o subterráneos—patatas, etc.—, obteniendo los más lisos y brillantes resultados.

Porque no se crea que aquellas plantas venenosas comunican tales propiedades nocivas a los productos obtenidos. Por el contrario, mejoran la calidad de los frutos, aumentan su tamaño y cantidad, hacen perder a los que las tenían las propiedades de susceptibilidad para las heladas, pues que los nuevos productos salen resistentes a ellas.

Además de todo esto, generalmente, los productos híbridos así obtenidos, suelen ser más sabrosos y exquisitos que los comunes ya conocidos.

Por último, se ha observado en determinadas plantas que producen flores odoríferas, que el perfume de éstas se hace más intenso, más penetrante.

Y ello puede dar origen a un notable crecimiento del comercio de perfumería, ya con nuevos productos ya abaratando el precio de ciertas esencias preferidas por la mujer.

Por esto y por la economía que en el presupuesto casero han de producir los injertos del Voronoff de las hortalizas, la mujer debiera iniciar una suscripción para elevar un monumento al sabio profesor Mr. Lucien Daniel.

AMUSANT

Como en la plaza de la Cebada

Londres 17.—Con motivo de faltar sólo dos días para la elección parcial del distrito de Westminster los candidatos despliegan una gran actividad.

Al efectuar hoy lord Wiston Churchill su segunda visita al mercado de Covent Garden fué peor acogido aún que la primera vez que habló en dicho mercado en un mitin de propaganda.

Al disponerse a hacer uso de la palabra la concurrencia empezó a gritar: «¡Dardanelos! ¡Galipoli!»

Como esta demostración no pareciera suficiente a los protestantes, pronto volaron letrados y hortalizas en dirección del orador, quien tuvo que abandonar a reunión sin esperar a más.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

«Zona oriental.—Una columna, al mando del teniente coronel Castillo, salió de Drius a la posición de Midar, donde se concentraron también una bandera del Tercio, un tabo de Regulares, elementos de Sanidad y ciento veinticinco cargas para el convoy de viveres, agua y leña que había de llevarse a la posición de Isen Lasen; otra columna se situó en Bufarcub, en previsión de que fuera necesario su empleo.

El convoy, que ha sido hostilizado por el enemigo, verificó el repliegue a las trece treinta. Tanto la posición de Isen Lasen como la de Tauriat Tansant han facilitado con sus fuegos el avance y repliegue de las fuerzas, que han castigado duramente al enemigo, haciendo bastantes bajas vistas.

Por nuestra parte, hemos tenido que lamentar la muerte del caído de la mehalia, Mimun Mohamed Fakir, un askari muerto y tres heridos de la de Tafersit, un legionario grave y otro leve. Bajas que han sido evacuadas.

Zona occidental.—En posición M'Ter resultó contuso teniente Ceuta José Morchirán. Sin más novedad.»

El temporal

Melilla 18.—Continúa reinando fuerte temporal de Levante que impide la entrada de los barcos. No han llegado vapores correos.

Fuerzas de Ingenieros han reparado los desperfectos causados por los temporales en las posiciones.

Agresiones

En la madrugada del domingo el enemigo hostilizó la posición de Isen Lasen, rechazando el ataque los centinelas.

Las baterías de Tizzi Azza y Loma Roja connearon varios grupos que intentaban acercarse.

Conferencias

Melilla 18.—Ha llegado a la plaza el coronel Micheo, que confirió con el general Marzo.

El coronel de Estado Mayor Sr. Sánchez Ocaña, ha conferenciado detenidamente con el comisario superior y con el general Correa.

Un convoy.—Otras noticias

Melilla 18.—A las siete de la mañana partió del campamento de Tafersit una columna, integrada por fuerzas del Tercio y de la mehalia, al mando del teniente coronel jefe del Tercio, Sr. Franco.

La columna tenía por misión llevar un convoy a Tizzi Azza y a las posiciones dependientes de este sector. Sin encontrar seria resistencia llegó el convoy a su destino; pero el enemigo no dejó de hostilizar. Al mismo tiempo que se hacía el convoy se relevó a la fuerza que guarnecen los puestos del colado de Tizzi Azza.

En las primeras horas de la mañana algunos grupos rebeldes tirotearon el puesto de Isen Lasen, hasta el mediodía, que fueron puestos en fuga, sin que ocurriera novedad entre nosotros.

En el campamento de Ben Tieb se le disparó el fusil al legionario Jeremías Díaz, que resultó con una grave herida en el vientre.

Marchó ayer a Dar Drius a ha erse cargo de aquella circunscripción el coronel del regimiento de Ceriñola, D. Angel Morales, relevando al coronel del regimiento de Alcántara, señor Dolla, que se hallaba allí.

En el hospital Docker han ingresado el capitán de Ingenieros Sr. Hidalgo y el teniente señor D. Miguel, he idos ayer en la construcción del camino cubierto de Tizzi Azza.

Se ha celebrado el zoco de Sebti, con asistencia del caid de Guelaya, Abd el Kader, que resolvió algunos asuntos de justicia.

Las escuadrillas de aviación, a pesar del mal estado del campo y del temporal de lluvias constantes, hicieron vuelos de reconocimiento sobre la zona rebelde, sin que ocurriera novedad.

Agasajo a un capitán de la Guardia civil

Melilla 18.—Esta tarde marcha a Madrid a incorporarse a su nuevo destino el capitán de la Benemérita D. José García Agulla, que durante muchos años ha prestado aquí servicios, conquistando generales simpatías.

Sus amigos y compañeros le han obsequiado con un banquete para testimoniarle su afecto.

El agasajo dijo que conservaría siempre recuerdo de los melillenses, que tanto cariño le han demostrado, especialmente con motivo de la muerte de su hermano Manuel, capitán de la Policía indígena, en Julio de 1921, cuando se dirigía en un tren blindado en auxilio del vecindario de los poblados.

El suceso de San Ginés

Ayer continuó el Juzgado del Centro la práctica de las diligencias referentes al trágico suceso desarrollado en el atrio de San Ginés.

Estuvieron presentes durante las actuaciones el fiscal de la Audiencia, D. Antonio Antras, y la representación legal de la familia de la víctima.

Compareció primeramente ante el juez, la vendedora de periódicos Teresa Dalmáu, que manifestó que se hallaba en el atrio de la iglesia vendiendo periódicos, cuando oyó gritar a una joven que seguidamente cayó al suelo, y que un joven, que estaba junto a ella, le hacía disparos, cuyo número no pudo determinar.

Después declaró un policía particular, don Alejandro Mazarredo, que en Octubre último vio al joven Gonzalo de la Colina cuando se paseaba por las cercanías de la iglesia, de seis a once de la mañana y de seis a siete de la tarde. Añadió que la finada se acercó al manifiesto ante un día de los últimos del pasado febrero, y le expuso que Gonzalo, ex novio suyo, la había amenazado de muerte.

Dos días después, el deponente vio a Gonzalo de la Colina rondar por los alrededores de la iglesia, y aproximándose a él, le advirtió que sabía que había amenazado a la señorita Pura y que debía abandonar la persecución de que hacía objeto a la joven.

A esta advertencia, Colina contestó: «Esas son cosas de la intimidad de la se-

ñorita y mías; pero no es cierto que yo la haya amenazado de muerte.

El Sr. Mazarredo continuó la vigilancia, bastantes días más.

También manifestó que ecientemente había visto a Colina rondar por las inmediaciones de la iglesia de San Ginés, siguiendo a la finada, y en una de ellas, al darse cuenta de que el policía también iba detrás se separó y siguió rápido por una de las calles próximas.

El silero de la iglesia de San Ginés, Mauricio Villar González, que declaró a continuación, dijo que proximadamente a las nueve menos cuarto de la mañana del día del hecho vio al joven recorrer la iglesia, incluso las capillas, así como buscando a una persona. Quince minutos después le vio salir, e instantes después oyó dos disparos y vio a una joven que marchaba detrás del individuo, que fué seguidamente detenido por él, con ayuda del capellán D. Julián Valdepares. Le preguntaron dónde tenía el arma y contestó que la había arrojado.

Finalmente prestó declaración Modesta Perna Rodríguez, doncella de la señorita Pura, a la que acompañaba cuando se desarrolló el triste suceso.

Después de ratificarse en su primera declaración, dijo que no vio que Gonzalo derribase a su señorita. Afirma que el primer disparo lo hizo Gonzalo hallándose a la señorita de espaldas a él. Entonces echó a correr Modesta, pero vio que su señorita se tambaleaba. Segundos más tarde oyó otro disparo y vio caer a su señorita.

Dijo que sabía que su señorita había sido objeto de amenazas de muerte por parte de Gonzalo, y que cierta mañana del mes de Enero pasado el padre de Gonzalo fué al domicilio de sus señores y advirtió a éstos que tuviesen mucho cuidado, pues creía capaz a su hijo de atentar contra la señorita Pura y suicidarse después.

Afirmó que el primer disparo lo hizo junto a la pila del agua bendita colocada frente al altar de la Virgen de la Paloma, hallándose el agresor a una distancia de dos o tres pasos de la señorita.

NOTICIAS OFICIALES

Los haberes del Tercio

En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 1.º de Febrero último, a partir de la revista del presente mes, serán aumentados los haberes de los suboficiales, sargentos, cabos, cornetas, tambores, educandos y soldados de 1.ª y 2.ª del Tercio de Extranjeros, en una pesetas diarias, cuya distribución será de 0,75 pesetas en mano y 0,25 para el fondo de masita y ahorro, para las clases que tengan dicho fondo.

Concursos

Se abre concurso entre los comandantes de Estado Mayor para cubrir una plaza de plantilla en el Estado Mayor Central.

Sección de Aeronáutica

Convocatoria.—Se anuncia una convocatoria entre las clases e individuos de tropa del Ejército, con arreglo a las instrucciones y programa que se citan.

Consejo Superior Ferroviario

Ayer se discutió el final de la base sexta, de la que algunos apartados—que no habían logrado unanimidad—se habían reservado para mayor estudio y nueva redacción.

Se trataba de si ha de prohibirse o permitirse a las Empresas de construcción y explotación tener Comités y Delegaciones en el extranjero o constituidos por extranjeros. Los representantes de las Empresas ferroviarias se pronunciaban por la afirmativa, y por la negativa la representación del Estado.

Intentando conciliar ambas tendencias, presentó una enmienda el Sr. Santamaría, en virtud de la cual «las «nuevas» Empresas de construcción y explotación «no» podrán tener Comités y Delegaciones constituidos con una «mayoría» de extranjeros, y en ningún caso fuera del territorio nacional».

Los Sres. Maristany, Coderch, Boix y vizconde de Escoriaza se manifestaron conformes, y con su voto y el de los demás representantes de las Empresas y los de los usuarios mercantil, minero e industrial y el de parte de la representación del Estado, se aprobó a enmienda, contra la que votaron los Sres. Sánchez Tirado, Valmayor, Gil Clemente, representantes del Estado, y el señor Sánchez Ferrer, representante obrero. El señor Matesanz se abstuvo.

Se aprobó una enmienda al párrafo séptimo de la misma base, redactada por los señores Santamaría, Coderch y Prados Urquijo, en virtud de la cual los ferrocarriles de servicio particular podrán obtener los beneficios de la expropiación forzosa y en la ocupación de terrenos de dominio público cuando lo soliciten del ministerio de Fomento y se estime conveniente otorgarlos en atención a las circunstancias de cada caso, previos los informes del Consejo de Obras públicas y del de Ferrocarriles.

Estos ferrocarriles quedarán sujetos a la prescripción de los servicios que, en casos especiales, requieran los intereses públicos.

El Consejo se reunirá mañana jueves.

Los teatros

MARAVILLAS

Lolita Méndez

Después de larga ausencia de los escenarios madrileños, reapareció anoche en el de Maravillas, y ante un público selectísimo, Lolita Méndez.

La encantadora artista, una de las primeras figuras de las variedades, vuelve espléndida de voz y de arte. Lolita dice tan bien como Raquel y viste con más exquisito gusto.

En su nuevo repertorio, muy interesante, sobresale un inspirado sketch del gran maestro Font, letra de Gil Asensio.

Lolita alcanzó un grandioso y merecido éxito.

Los demás números del programa fueron también muy aplaudidos. R.

Del Directorio militar

El día de ayer

A las seis de la tarde se reunió ayer el Directorio hasta las nueve de la noche.

El general Vallespina, dijo que a la primera parte del Consejo asistió el subsecretario de la Gobernación, que dió cuenta de muchos asuntos corrientes.

También presentó a la aprobación del Gobierno varios expedientes de crédito para la construcción de carriles de la Guardia civil, uno de ellos en Barcelona. Asimismo fueron aprobados otros de pensiones al extranjero para médicos que van a estudiar enfermedades infecciosas y palúdicas.

El subsecretario de Fomento llevó al Consejo varios expedientes de construcción de carreteras.

—Nada hemos hablado de política—agregó e general—, ni de ningún otro asunto, aparte los mencionados.

Por último dijo el Sr. Vallespina que hoy no se celebraría Consejo, ni acudiría el Directorio a la Presidencia, por la festividad del día.

Película de la guerra

Anoche a las diez y media, y con asistencia del Directorio y de los jefes superiores del ministerio de la Guerra, se exhibió en el palacio de Buenavista la película «La batalla», en la que se representa la destrucción de la escuadra austriaca por la francesa, después de la guerra, en una maniobra de simulacro.

Esta película ha sido ya proyectada ante los Reyes.

Dice el gobernador

El gobernador civil, señor duque de Tetuán al recibir a los periodistas, les comunicó que la jurisdicción militar se había inhibido en favor de la civil en el procesamiento que se inició contra los ex tenientes de alcalde señores García Revenga y Nicolí.

Con tal motivo, el juez especial, Sr. Castelló, después de estudiar el sumario, ha exigido a dichos señores la cantidad de 25.000 pesetas a cada uno como fianza para responder de las responsabilidades que puedan derivarse de la referida causa.

También anunció el gobernador civil que dicha autoridad judicial había confirmado el procesamiento de distintos inspectores de Policía urbana por delitos cometidos en el ejercicio de su cargo. Igual resolución ha tomado el Sr. Castelló contra un funcionario que prestó servicio en la Inspección de Carruajes y contra un ex presidente de una Sociedad de propietarios de automóviles.

También el juez especial ha dictado auto de procesamiento contra el industrial D. Dionisio Arandilla por desobediencia a un inspector de Abastos.

Sin despacho

Con motivo de la festividad del día no despatchó hoy con S. M. el presidente del Directorio militar.

Tampoco hubo información para la Prensa en el Negociado de informaciones de la Presidencia.

De Palacio

Con motivo de celebrar hoy sus días el infante José Eugenio, hijo de la infanta María Teresa, la Corte ha vestido hoy de media gala.

Todas las personas de la real familia fueron esta mañana al palacio del infante D. Fernando para felicitar al infante por su fiesta onomástica.

En el rápido de Andalucía regresará esta noche a Madrid el príncipe Enrique de Holanda.

Se hospederá en el Hotel Ritz y mañana abandonará definitivamente Madrid en el sudexpreso de San Sebastián, en cuya capital se le han preparado habitaciones en el Hotel Cristina.

Desde la capital de Guipúzcoa irá a Bilbao y Pasajes y el día 22 embarcará para regresar directamente a Holanda.

En el Hospital de la Cruz Roja

En el Hospital de la Cruz Roja se celebró hoy la fiesta de su tutelador San José.

A las nueve y media hubo misa mayor, en la que ofició el obispo de Madrid-Alcalá, que administró la comunión a las damas enfermeras, que vestían el hábito de la institución, y a los jefes y oficiales heridos en Marruecos, allí hospitalizados.

Asistieron a la misa el Patriarca de las Indias, la duquesa de Fernán Núñez y otras damas de la aristocracia.

Al mediodía se sirvió la comida en los salones bajos del hospital asistiendo los heridos y muchas damas de la Cruz Roja.

La comisión de militares portugueses

Acompañados por los oficiales españoles que forman la comisión presidida por el coronel Burguete, estuvieron los militares portugueses en el cuartel del regimiento de Covadonga.

Fueron recibidos por la oficialidad de este Cuerpo, del que es jefe el citado coronel, recorriendo todas las dependencias.

En el patio del cuartel, hallábase formada las fuerzas de Covadonga, a las que pasaron revista los militares portugueses, desfilando después ante ellos.

En la sala de banderas fueron obsequiados con un «lunch».

Desde el cuartel de Covadonga se trasladaron los comisionados lusitanos a la Escuela Superior de Guerra.

Les recibieron allí el director, profesores y oficiales alumnos de la misma.

Visitaron detenidamente las clases, despachos y dependencias de la Escuela, de la que hicieron grandes elogios.

A mediodía, las comisiones española y portuguesa se reunieron a almorzar.

En casa de los marqueses de Cavalcanti

Los marqueses de Cavalcanti obsequisaron ayer tarde en su hotel, con un te a los oficiales portugueses que han venido a Madrid

acompañando al equipo militar de fútbol lusitano.

Al acto asistieron el personal de la Legación de Portugal, el capitán general de Madrid, agregados militares extranjeros, generales, jefes y oficiales de distintos Cuerpos y numerosos amigos de los señores de Cavalcanti, entre otros, los generales Weyler, Luque y Saro.

Comida

Por la noche la comisión portuguesa ofreció una comida a los militares españoles. Después asistieron a una función de teatro.

El Rey de Grecia no quiere abdicar

París 18.—Comunican de Londres que, según un despacho de Bucarest, el Rey Jorge de Grecia ha hecho saber que se negaba a renunciar voluntariamente a sus derechos a la Corona de Grecia; tal como se lo había propuesto el Gobierno republicano.

Una anécdota del maestro Mugnone

En una localidad de menor cuantía se debía representar una vez «Lucia de Lammermoor». Sabida es la responsabilidad que hay en dicha ópera para el flautista. El maestro Mugnone era muy fácil de lengua, y continuamente se le escapaban frases groseras cuando notaba una falta en algún profesor bajo su tutela. Quiso la fatalidad que en aquella localidad el flautista que debía actuar era mediocre como profesor y malísimo como persona. Conoció la debilidad del maestro por los epítetos y el mal carácter del profesor, se le advirtió a Mugnone que no se desmandara, pues podría acarrearle algún disgusto.

Comenzó el ensayo y empezó Cristo a padecer. El maestro pasaba las de Cain con las macanas del flautista; pero por temor al hombre, no le decía nada al profesor.

Alá por la décima interrupción, miró de soslayo a la fiera, y vio que estaba arreglando una llave del instrumento con un cortaplumas de grandes dimensiones. Mugnone palideció sin darse cuenta. Llegó el momento de las variaciones, y el flautista no iba ni para atrás ni para adelante; las desatinaciones se oían que era un contento, y ahí fué el momento terrible.

Mugnone, sin poderse contener, va hacia el sitio del flautista, y abriéndose el chaleco, le dijo con todo dolor:

—¡Amazzamil... ¡Ma sei nu canel...

Notas de Guerra

Estado Mayor

Condecoración.—Se concede al comandante D. Antonio Tapia, la Medalla Militar de Marruecos con el pasador «Melilla».

Infantería

Recompensas.—Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente D. Miguel Rivera.

Se conceden a los capitanes D. Ramón García la Medalla Militar de Marruecos.

D. Santiago Roca adición del pasador «Melilla».

D. Manuel Solans, adición del pasador «Larache».

Tenientes D. Luis Roa, adición del aspa roja de herido en campaña.

Destinos.—Se nombra jefe de la Mehalia Jilifiana de Tetuán al teniente coronel don Luis Molina.

Caballería

Destinos.—Tenientes coroneles: D. Enrique Udaeta a la Junta provincial del censo del ganado caballar y mular de Gerona, como delegado militar y D. Emilio Pou a la de Valencia.

Comanden e. D. Juan Pía a la de Lérida.

Teniente, D. Lorenzo Pérez al Depósito de Sementales de la tercera zona pecuaria.

Reemplazo.—Se confirma la declaración de reemplazo por enfermo al coronel D. Enrique Trechuelo.

Artillería

Vue ta al servicio.—Queda disponible en la segunda región el teniente coronel D. José Molina.

Ingenieros

Excedentes.—Quedan excedentes afectos a industrias civiles:

Tenientes coroneles: D. Teodoro Dubiang, D. Enrique Paniguga y D. Tomás Ortiz.

Comandantes: D. Antonio Moreno, D. Luis Sierra y D. Pedro Maluenda.

Capitanes: D. José M.ª La ña, D. Ramiro Rodríguez, D. Manuel Escolano, D. Santiago Noreña, D. Francisco Díaz y D. Manuel Gallego.

Intendencia

Destino.—A la Sección y Dirección de la Cría Caballar de este ministerio al comandante D. José Reus.

Guardia civil

Ascensos y destinos.—A sargentos. Infantería: Ramón Viñas, Alicante, Juan Cabezas, Avila, Manuel Martín, Huelva; Pedro Gómez, Barcelona; Florentino Garde, Valencia. Segundo Cabrero, Oviedo; Rafael Martín, Huelva; José Jardi, Badajoz; Andrés Gómez, Jaén; Manuel Fernández y José Cánovas, Murcia; D. Luis Padilla, Santander; Pedro Rodrigo, Alava; Mariano Casado, Alicante.

Caballería: Laureano Lozano, 23.º Tercio, José Morales, Golfo de Guinea; Francisco Peláez, 4.º Tercio.

A cabos. Infantería: Antonio Cañero, primera Móvil, Pío de Pedro, Orense, Domingo López, Valencia; Antonio Espinosa, Huelva; León Reyes, Málaga; Miguel Esteban, primera Móvil; José Martín, Huelva.

Csnetas: Calvador Maestre, Orense.

Caballería: Vicente Revilla, 5.º Tercio.

Sargentos.—Infantería, Fausto Lasheras, Madrid; José Campoy, Málaga; Francisco Salmerón, Gravada; Vicente Guerra, Coruña, Antonio Bernabeu, a la del Este, José Villena; Jaén; José Benayto, Valencia; Eudardo Prados, Granada, Basilio Hernández, 1.ª Móvil, Maestro de cornetas, Eustaquio Padrino, Madrid.

Caballería. | Acislio Belve, 21.º Tercio.

Carabineros

Servicios.—Comandancia de Madrid: Por el teniente D. Jesús Torralba y fuerza a sus

órdenes se llevó a efecto en el puesto de Logroño, la aprehensión de 25 botellas de coñac.

Item id.: Por el carabnero Pedro Gómez y otro más se llevó a cabo en Medina del Campo, la aprehensión de 125 encendedores mecánicos.

Item de Orense: Por el carabnero Arturo González y otro más se verificó en el puesto de San Millán la aprehensión de cuatro cabezas de ganado vacuno.

Item id.: Por el sargento Juan Sánchez y fuerza a sus órdenes se llevó a cabo en el puesto de Berrande la aprehensión de 61 kilogramos de tabaco portugués.

Una nueva revista

Hemos recibido el primer número de la nueva publicación titulada *La Política Moderna* que dirige nuestro querido amigo el ex agente de Vigilancia D. Félix Legaz Arriana.

El nuevo periódico tendrá el carácter de quincenal y estará dedicado a la defensa de los Cuerpos de Vigilancia.

Le deseamos larga y próspera vida.

Franquicia a diplomáticos y cónsules americanos

En la *Gaceta* de ayer se publicó un decreto por el que se autorizó al Gobierno para que España acepte la invitación hecha por la Oficina Internacional de Montevideo y preste su adhesión al Convenio Postal Panamericano, firmado el 15 de Septiembre de 1921.

Como consecuencia de este Convenio, se concede franquicia postal a la Oficina Internacional de la Unión Postal Americana, a los Cuerpos diplomáticos de los países signatarios de dicho Convenio y a los cónsules en su correspondencia oficial.

Conferencias pedagógicas en la Normal de Maestros

Los jueves días 20 y 27 del actual, 3 y 24 de Abril y 1 y 8 de Mayo próximos se celebrarán en dicha Escuela Normal conferencias pedagógicas a las cinco y media de la tarde, la primera de las cuales será desarrollada por el reveren e Félix Restrepo, quien disertará sobre el tema «Estado y organización actual del movimiento pedagógico en el extranjero, singularmente en Alemania».

La entrada será pública, quedando invitados los señores maestros, alumnos del Magisterio y amantes de la cultura.

Charlot la emprende a puñetazos

Los grandes rotativos de Norte América acaban de participar por medio de ediciones especiales a los ciudadanos de los 48 Estados Unidos que el Rey de los cómicos, el emperador de la risa, el gran Charlie Spencer Chaplin, se ha conducido contrariamente a su costumbre, de una manera muy violenta en un café de Hollywood.

Esos acontecimientos se han desarrollado recientemente en el Club Petrouchka del Hollywood Boulevard. El popular Charlot, en compañía de la encantadora Mary Miles Minter y de dos amigos, ocupaba una mesa del Petrouchka, y la orquesta interpretaba una antigua melodía rusa para agradecer al «Padre del chico», que es, según ya se sabe, muy aficionado a la música.

Otro grupo, forma o por C. C. Julián, rey del aceite de San Francisco de California, por Milered Harris, esposa divorciada de Charlot, y otras dos personas, se instaló en una mesa próxima a la de Chaplin. C. C. Julián y sus amigos parece que dijeron en voz alta cosas desagradables para Charlot. Este se abstuvo, sin embargo, de contestar a las provocaciones verbales, hasta que uno de los que ocupaban la vecina mesa se le aproximó y le dijo: «He esperado cinco años para tener el gusto de castigar a un pequeño gnomo avaro» (textual). Y al mismo tiempo le dió a Chaplin una botfetada que le hizo caer de la silla. Charlot se levantó rápidamente y le emprendió a puñetazos contra el «gentleman».

La refriega, entonces, se generalizó. Charlie Chaplin resultó con un ojo hinchado, un labio partido, la nariz reventada... Su cotrincante sufrió también serios desperfectos. Todos los presentes intervinieron en la contienda, hubo rotura de muebles y de vajilla en gran cantidad hasta que llegó la policía.

Nadie sintió en pagar los vidrios rotos. C. C. Julián marchó en el primer tren para San Francisco. Chaplin se ha visto obligado a interrumpir por algunos días la impresión de la película en dos partes que está realizando actualmente, y que es una especie de paródia de «Nanut, el esquimal».

Este «affaire» ha proporcionado a Charlot una enorme publicidad. De regreso en Frisco (como llaman los

La Central de Arquitectos y el derribo del Hospicio

La Sociedad Central de Arquitectos ha enviado el jefe del Gobierno una instancia manifestando que ha visto con gran sentimiento y extrañeza la Real orden de 25 del pasado mes de Febrero, dirigida al excelentísimo señor subsecretario del ministerio de la Gobernación...

En esa instancia se aducen, en pro de que se conserve la parte declarada monumento histórico-artístico (fachada e iglesia), las razones siguientes de carácter técnico: Primera. Que por la época de la ejecución, por el estilo propio y característico y por la disposición de la obra de que se trata no es éste un trabajo de cantería aparejada en condiciones de fácil desmontaje...

Segunda. Que la labra de la cantería ha debido hacerse directamente sobre el material devastado y ya sentado en obra, por lo que sería inútil pensar en el ajuste y acoplamiento de los sillares después de desmontados.

Tercera. Que la naturaleza propia del material y la clase de granito empleada hacen que, por el efecto natural del tiempo, esté la piedra tan sumamente descompuesta, que se desharía al tratar de desarmarla...

«Hasta tal punto—se añade—consideramos el peligro para la conservación de los elementos artísticos de este edificio el desmontaje de los mismos: cualquiera que sea la forma en que sea hecha, que esta Sociedad no quiere hacerse solidaria, ni aun con su silencio, de la severa sanción que la crítica especializada haría en la historia de la Arquitectura Española para todos cuantos hubieran consentido la desaparición de un monumento de la índole e importancia del que motiva esta respetuosa protesta.

Por último, y entrando en otro género de consideraciones, hemos de hacer observar que la conservación de la parte calificada de monumento arquitectónico-artístico en nada perjudica a la valoración del resto del terreno, puesto que tienen tanta o más importancia que la calle de Fuencarral las demás vías circundantes, especialmente la de la Florida, y por lo tanto, no habría de desmerecer su precio aunque el terreno fuera parcelado.»

LAS FALLAS DE SAN JOSE

Valencia 17.—Es esta noche la clásica noche de «la plantá de les fallas», y a pesar de que el tiempo no acompaña, pues desde primeras horas de la mañana está lloviendo, en todas partes se advierte animación extraordinaria; lo mismo en el centro de la ciudad que en los barrios populares el vecindario trabajó en la construcción de las fallas.

Este año se ha batido el «record», pues pasan de 50 las fallas que van a levantarse, y algunas de ellas, como la que construye el Círculo de Bellas Artes, serán compuestas de varios grupos colocados en distintos puntos de la calle de la Paz. El grupo central es móvil e irá sobre un camión.

Ha obtenido el primer premio la falla de la calle Alta, que lo es de crítica contra el curanderismo. La del Círculo de Bellas Artes está formada por varios grupos que representan «scenas típicas» de la región. El libro explicativo de la falla ha sido agraciado con el primer premio.

El segundo ha correspondido al de la falla de Correguera, de la cual es autor el señor Esteve Victoria, presidente de los obreros católicos.

La Reina en Algeciras

Algeciras 18.—Su Majestad la Reina doña Victoria estuvo hoy en Almoraima, visitando el palacio que en aquel término poseen los duques de Medinaceli. La Soberana fué aclamada por las calles y al salir del hotel, pues a pesar del tiempo lluvioso, numeroso público esperaba a la puerta la salida de la Reina.

Ha llegado a Algeciras la ex Reina doña Amelia de Portugal, quien después de saludar a la Reina Victoria marchó a Tánger. Han fundeado en este puerto el crucero «Extremadura» y el cañonero «Laya».

La nueva ley de Reclutamiento

Acerca de lo que será la nueva ley, hallamos hoy en «El Debate» las siguientes noticias que damos bajo la fe del apreciable colega, y que, efectivamente, además, la garantía de haber sido autorizada su publicación por la censura:

«Por las manifestaciones que hace días hizo el presidente del Directorio a los periodistas, y por noticias que aquí y allá hemos podido recoger, y sin que respondamos de la exactitud de nuestros juicios, creemos que en la nueva ley se reduce el tiempo de permanencia en filas a dos años (esto se puede asegurar, puesto que fue noticia dada por el general Primo de Rivera), se suprime el cupo de instrucción, viniendo a recibirla a filas todos los mozos útiles, prescindiendo del sorteo, y se utilizarán los cortos de talla, estrechos de pecho y faltos de peso para servicios auxiliares que no requieran gran gasto de energías. Después de los dos años de servicio se pasará a segunda situación, en la que se permanecerá cuatro años, y más tarde a la reserva durante seis, y, por fin, a la segunda reserva, en la que se permanecerá otros seis años. Durante, pues, diez y ocho años estarán los españoles sujetos a responsabilidad militar.

Desaparecen las Comisiones mixtas, y en su lugar se crean Comisiones de clasificación, compuestas esencialmente por militares, dependiendo los nuevos organismos de las Capitánías generales.

Se concede a los estudiantes prórrogas que pueden llegar hasta cinco años, y a los españoles residentes en América se les autoriza para que retrasen su incorporación a filas hasta quince años, pagando por cada año de prórroga 500 pesetas.

Seguir habiendo soldados de cuartel con plazo de servicio de diez meses, y cuota única, y reaparecen los cadetes de Cuerpo.

Estos son, en síntesis, las noticias que acerca de la nueva ley tenemos, sin que, repetimos, podamos responder en absoluto de que no haya experimentado la ley algunas modificaciones, que suponemos que en esencia no variarán mucho los términos de la misma.»

El teatro de Pirandello El primer estreno en español se celebrará en el Cómico

Felipe Sassone, cuyo espíritu inquieto y renovador rigió con tanto acierto la campaña teatral del Cómico, ha logrado en su doble condición de italiano y de dramaturgo, ser el introductor escénico de Luigi Pirandello en Madrid.

Pasado mañana viernes dará a conocer «La razón de los demás», una de sus comedias más afamadas, que traducida por Francisco Gómez Hidalgo, cuyo reciente viaje a Italia tuvo tantos ciertos periodísticos, representará la compañía a cuyo frente figura una actriz del temperamento y los méritos de María Palou.

La expectación con que tanto los intelectuales como el público aguarda este primer estreno en castellano del genial autor, revestirá, sin duda, caracteres de gran solemnidad.

Por este noble y culto propósito merecen, tanto Gómez Hidalgo como Sassone, la gratitud de todos los amantes del teatro, ya que incorporan a la escena española un nombre que por su poderosa originalidad figura actualmente a la cabeza de la dramaturgia mundial.

LA ESCUADRA INGLESA DEL MEDITERRANEO

La publicación del presupuesto naval inglés ha confirmado oficialmente que la Escuadra inglesa del Mediterráneo va a ser reforzada, aunque no en las proporciones que algunos diarios ingleses anunciaban.

La composición de la futura Escuadra del Mediterráneo será: ocho acorazados, dos escuadrillas de cruceros ligeros, cuatro escuadrillas de destructores, dos buques depósito, dos portaaviones, un buque taller, una flotilla de submarinos y un barco depósito de submarinos.

Hasta ahora dicha Escuadra comprendía: seis acorazados: «Iron Duke», «Emperor of India», «Malborough» y «Benbow», de 25.000 toneladas, y «Ajax» y «Centurion», de 23.000; seis cruceros ligeros, «Cardiff» y «Ceres», de 4.190 toneladas; «Colypso», de 3.750, y dos flotillas de destructores, formadas por un conductor y ocho destructores cada una. Es decir, que se aumenta el número de acorazados y se duplican las fuerzas ligeras.

Se ignora todavía cuáles son las unidades de combate destinadas al Mediterráneo, pero en los círculos marítimos ingleses se dice que serán enviados a esta Escuadra los acorazados armados con cañones de 481 milímetros.

Esto daría la Marina británica una superioridad aplastante sobre las demás Escuadras reunidas, puesto que ningún buque francés e italiano posee artillería de esa clase.

EL CINE

Douglas, domador de tigres

Desde hace poco tiempo, Douglas Fairbanks, con su excelente forma habitual, se ejercita en domesticar a los feroces tigres, que tienen un importante rol en su actual superproducción «El ladrón de Bagdad». E. los son los principales habitantes del nuevo Bagdad, situado en los famosos Studios P. Kford Fairbanks. Para que no tengan la extravagancia de fargarse de sus celadas, una barricada a la distancia de cinco metros rodea la ciudad. Dentro de ella, el «metteur en scene», los fotógrafos, los animales y su domador, Douglas, se agitan bajo la potente luz de los «sun-lights». Los tigres son los guardianes terribles, que el ladrón (Douglas), debe evitar y que evita, gracias a la cuerda mágica que le permite vencer los obstáculos más difíciles. Y el ladrón tiene tanto coraje sólo por el objeto de llevarse a la hermosísima princesa de Bagdad.

El cine matográfico en Turquía

Los patriotas de Constantinopla utilizan el cinematógrafo para exaltar el nacionalismo turco.

Una mujer, Halai, Edib Hanum—, llamada «la Juana de Arco turca», por su constante presencia en el frente, cuidando a los heridos y estimulando a los combatientes—, ha prestado su colaboración a una casa de películas y ha escrito el escenario del film titulado «La camisa de fuego».

El argumento es la traducción fiel de la epopeya de los kemalistas y el film ha sido interpretado únicamente por artistas turcos.

El cine mayor de Europa

En Londres acaba de inaugurarse el «Shepherd's Bush Cinema», la sala más vasta y con mayor número de localidades de las que existen en Europa. Además de su enorme capacidad, es uno de los mejores de Europa.

Los motivos arquitectónicos están inspirados en las famosas termas de Caracalla, de Roma.

Desde la pantalla hasta las últimas localidades, cuenta una extensión de 166 pies,

Ecos de Sociedad

Sus Majestades los Reyes, que apadrinaron, en su bautizo a la hija póstuma del heroico y malogrado teniente coronel Valenzuela, han regalado preciosos sortija con perla negra, rodeada de brillantes, a la madre de la neófita, y a ésta, una medalla de nácar y brillantes con la efigie de la Virgen del Pilar.

El embajador de Francia y la vizcondesa de Fontenay invitaron ayer a algunos de sus amigos de la sociedad aristocrática, de la colonia francesa y del Cuerpo diplomático extranjero a una agradable reunión, que amanzaron con su talento artístico los dos notables actores de la Comedia Francesa madame Robinne y M. Alexandre.

Tanto el embajador como la vizcondesa de Fontenay, sobre cuyo traje negro fulguraba un broche formado por dos soberbias esmeraldas, hicieron muy amablemente los honores de a casa.

Se encuentra gravemente enferma, hasta el extremo de haber sido viaticada, la respetable dama doña Constanza Gamazo, esposa de don Antonio Maura.

Hacemos votos por el restablecimiento de la paciente.

Ayer en la iglesia de los Dolores, se celebró el casamiento de la señorita María de la Concepción Rodríguez N. Rivas, con el abogado y secretario judicial D. José María López Orozco.

Apadrinarán a los contrayentes los padres del novio.

Ayer salieron para Niza, con objeto de pasar una temporada al lado de los condes de Romanones, la duquesa de Pastrana y la marquesa de Villabrágima.

Para París salieron también la duquesa de Ducal, la marquesa de Viana, que va a pasar unos días con sus hijos los vizcondes de La Rochefoucauld, y los marqueses de Rafael con su hija la vizcondesa de Peñaparda.

La revista anual de clases pasivas

En cumplimiento de lo que dispone la ley de 25 de Junio de 1855, y conforme a lo prevenido en las Reales órdenes de 29 de Diciembre de 1882, 4 de Mayo de 1897, 20 de Enero de 1915 y demás disposiciones vigentes, los individuos de Clases pasivas que tiene consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de este Centro deberán presentarse a pasar la revista anual, ante el señor interventor de la misma, dentro del mes de Abril próximo, desde las diez a las trece por orden de nóminas que se expresa a continuación:

- Día 1.—Remuneratorios, Cesantes, Excedentes, Secuestros, Jubilados de todos los ministerios.
- Día 2.—Generales, coroneles, tenientes coroneles, comandantes, plana mayor, de jefes, capitanes, tenientes, Marinos.
- Día 3.—Sargentos, cabos, plana mayor de tropa.
- Día 4.—Montepío militar: Letras A y B.
- Día 5.—Montepío militar: Letras C, D y E.
- Día 6.—Cruces (de nueve a doce de la mañana): Sargentos, cabos, plana mayor de tropa. Soldados: Letras A a Z.
- Día 7.—Montepío militar: Letras F y G.
- Día 8.—Montepío militar: Letras H, I, J, K, L y Ll.
- Día 9.—Montepío militar: Letras M y N.
- Día 10.—Montepío militar: Letras O, P, Q y R.
- Día 11.—Montepío militar: Letras S, T, V y Z.
- Día 12.—Montepío civil: Letras A y B.
- Día 13.—Montepío civil: Letras C, D y E.
- Día 14.—Montepío civil: Letras F y G.
- Día 15.—Montepío civil: Letras H, I, J, K, L y Ll.
- Día 16.—Montepío civil: Letras M y N.
- Día 17.—Montepío civil: Letras O, P, Q y R.
- Día 18.—Montepío civil: Letras S, T, V y Z.
- Día 19.—Retirados: Soldados.
- Días 24, 25 y 26.—Todas las nóminas, sin distinción.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, Nueva York y Costairme

El vapor «Montserrat» saldrá el 25 de Enero de 1924 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 17 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de La Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costairme y Pacífico, con transbordo en Habana.

El vapor «Buenos Aires» saldrá el día 10 de Enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabana, Caraca, Puerto Cabell y la Guaira. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz.

Línea de Buenos Aires

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 4 de Enero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Cataluña» saldrá el 15 de Enero de Barcelona, con escalas

de Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

El Rey de Holanda en Granada

Granada 18.—El Rey de Holanda abandonó a las nueve de la mañana el hotel donde se hospedaba, dirigiéndose, en unión del ministro de los Países Bajos, de dos ayudantes, de los cónsules de Holanda en Sevilla y Granada y del teniente coronel Obregón, a visitar la capital.

A la entrada del palacio árabe de la Alhambra fué recibido por el arquitecto conservador, D. Leopoldo Torres Balbás, quien le dió explicaciones acerca de la historia y carácter artístico de los monumentos y obras que se realizan.

El príncipe visitó distintas dependencias. A las diez y media se dirigió al Generalife, donde le recibieron varios individuos del Patronato.

Dende allí marchó a la catedral, regresando al hotel a las doce y media.

A las dos y media visitó la Cartuja. Por la tarde fué obsequiado con un espléndido te en el domicilio del cónsul de los Países Bajos, el ex diputado a Cortes D. Eduardo Morelo Agrela.

Por la noche se celebró una zambra gitana en su honor en las cuevas del camino del Sarcro Monte.

Mañana, en el rápido, regresará a Madrid.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Han sido nombrados profesores del Colegio de Nuestra Señora del Carmen para herúanos de generales, jefes y oficiales de la Armada, los astrónomos de primera clase don Ildefonso Nadal Cantos y D. Angel Ibáñez Cosme.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo para San Fernando (Cádiz) y Ronda (Málaga) al teniente coronel de Infantería de Marina D. José Silva Díaz.

Para cubrir vacante reglamentaria se asciende a contramaestre mayor al primer contramaestre radiotelegrafista D. Antonio Salgado Colet, con antigüedad de 14 del pasado mes.

Cuerpo Administrativo

Por tener cumplidas las condiciones reglamentarias para el ascenso, han sido promovidos al empleo de contador de navío los de fragata D. Juan Gea Sacasa, D. Francisco Ortega Lorca, D. José Gutiérrez García, D. Manuel Muñoz Martínez, D. Antonio Riquelme Iturralde, D. Francisco Lefier y Sanz, don Adolfo Carrasco Pérez y D. Manuel González Mariscal.

Junta de personal de Ingenieros de Caminos

Se ha constituido la Junta de personal del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, creada recientemente.

La integran los siguientes señores: Inspector, D. Valeriano Perier y Mejía; suplente, D. Ernesto Brochman.

Ingenieros jefes de primera, D. Saturnino Zuziurre; suplente, D. Enrique Galán.

Ingenieros jefes de segunda, D. Enrique Glez Grande; suplente, D. Félix Ramírez Doreste.

Ingenieros primeros y segundos, D. Sebastián Gómez de Velasco; suplente, D. Nicolás Soto Redondo.

Ingenieros terceros, D. Eusebio Elorrieta; suplente, D. Nicolás Soto Redondo.

Ingenieros en expectación, D. José María Aguirre; suplente, D. Augusto Krake.

Compañía Madrileña de Teléfonos I, MAYOR, 1

Tarifa B.—Servicio público

Las personas no abonadas pueden hacer uso de teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de veinte palabras.....	Ptas. 0,30
— cada cinco palabras más o fracción.....	— 0,10
— una conferencia de tres minutos o fracción.....	— 0,30
— cada copia suplementaria de despachos suplementarios.....	— 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de treinta palabras.....

— cada treinta palabras más o fracción.....	— 0,25
— cada treinta palabras más o fracción.....	— 0,20

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

Este número ha sido sometido a la previa censura

Los gastos de la ocupación del Ruhr

Berlín 18.—Contestando a una pregunta del diputado Herat, el Gobierno ha publicado una estadística muy detallada sobre los gastos de ocupación que están a cargo de la Hacienda alemana.

La ocupación llamada interior: cuesta al Estado alemán 1.300 millones, y la ocupación llamada exterior, 4.000 millones de marcos oro.

En los años 1922 y 1923, los gastos sobrepasaron la cantidad máxima fijada en el convenio del Rhin, que era de 220 millones.

Desde el 1 de Octubre de 1922 se han pagado 29 millones y medio de marcos oro para construcciones y edificios militares.

En la zona de ocupación del Ruhr, se han gastado para construcciones militares más de 25 millones. Estas sumas fueron aumentadas por tener que amueblar completamente las habitaciones para los generales y oficiales.

Los cargos impuestos al Reich por reparaciones y requisas en 1923 se cifran aproximadamente en cien millones de marcos oro.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

HORARIO PARA OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servicios por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborables las bibliotecas siguientes:

Escuela Industrial (San Mateo, 2), de diez a trece y de diez y siete y media a veint, y media (los domingos de diez a once y media)

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a trece y de quince a diez y siete. Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media, y los domingos de once a trece.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a diez y seis (la consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo), los domingos de diez a trece.

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce y de catorce a diez y seis y media. Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce.

Teatro Cómico

El viernes de la presente semana se verificará en este teatro a las diez y media, el estreno de la famosa comedia de Pirandello, «La Ragioni degli altri», arreglada a la escena española por Francisco Gómez Hidalgo con el título de «La razón de los demás».

Existe gran interés por conocer en España esta nueva obra del gran autor italiano Luigi Pirandello.

Deséchase en contaduría.

Espectáculos

REAL.—A las 5,30, Aida.

PRINCESA.—A las 6, El pavo real.

ESPAÑOLA.—A las 6, Los millones de Monty. A las 10,15, Malvaicoca.

CENTRO.—A las 5,45 y 10,15, Los chatos.

LARA.—A las 6, Mi hermano y yo.—A las 10,15, Currito de la cruz.

ESLAVA.—A las 10,30, Castigo de Dios.—A las 6, Angela María y El cabaret de los pájaros.

PRICE.—A las 6,30 y 10,30, Los vecinos y El otro derecho.

MARTIN.—A las 6,30 y 10,30, Málaga, ciudad bravia... y Noño de Marchena.

COMICO.—A las 6,30, Aquella mujer.—A las 10,30, ¡Calla, corazón!

COMEDIA.—A las 6 Su desconsolada esposa A las 10,30, Amoreuse.

REY ALFONSO.—A las 6 y 10,15, El talento de mi mujer.

REINA VICTORIA.—A las 6, La bayadera A las 10,30, ¡El príncipe se casa!

ZARZUELA.—A las 6 y 10,30 La Geisha rubia y Concierto.

LATINA.—(Compañía Loreto Prado y Enrique Chicote).—A las 6 y 10,15, Gente menuda.

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades. Secciones a las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Exito, Berwin, Muggnk, Eivra Amaya, Paquita Pagan, Marionettes Haydée's y Dora la Cordobesita.

CIRCO AMERICANO.—A las 3, 6 y 10,15, Exito de Los elefantes musicales y todas las atracciones.

NOVEDADES.—A las 4, Francfort, Trío Lara y Dora la Checantu.—A las 6 y 10,15 Como hormigas, Trío Lara y Dora la Checantu.

MARAVILLAS.—A las 5,30 y 10,15, Exitos. Los 4 Oros, Mary Laura, María Pujol, Russian Sketch, Heriette, Lolita Medez, Cord and Neil.

ELDORADO.—Cuarenta soberbias bellezas mundiales, 20 atracciones, Mercedes Fifi, Luis Esteso, ¡Central comunicación, Celia Deza, Aixa la Hebrea, ¡Gran éxito! de Alma Errante, Tina de Jarque, The Plastic esculturas desnudas de carne.

INFANTA ISABEL.—A las 6,15 y 10,15 El dinero del duque.

AFOLO.—A las 10,15, Arco Iris.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd, at Arrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindajes de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd, Placencia-Quilpasos-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Bielefeld (Suacia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábricas en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmeel y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.907 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triunfo». Por el Gobierno francés: «Na-

vis», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfnei» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 15.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASOQUETA
MANUFACTURERA MECANICA DE BARRERA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

Azopardo y C.^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Oposiciones a policía

Academia SIDRO—Piamonte, 19

Anunciada en «Gaeta» (Gaeta de 28). Exámenes en Mayo. Adquiere infirmes de esta antigua Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matricula, de cuatro a nueve noches.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la «creditada obra de Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia. Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR FUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y A los Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

SERVICIO QUINGENAL
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correa:

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 6.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Remo de Bosch y Aizas.—En Valencia, Sra. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarios, Secretario Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.
San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Esta usaca por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lapolla»
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
DAMPOLINE (para carbón y madera) BOOTTOP, y del tipo vital según métodos ALADDIN

CORREOS PREPARACION COMPLETA
Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18 MADRID (TODA LA CASA)
Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, Respectivos consignatarios